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2. The booklet contains 60 questions. 
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questions in the OMR Answer-Sheet 

provided and not in the question booklet. If 
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student, then the first attempted 50 
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All questions carry equal marks. 
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50 ls vf/kd iz’uksa dks gy fd;k tkrk gS rks izkjfEHkd 
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vU; izdkj dh deh gks  rks mls rqjUr cny ysaA 
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1. ,d ikS/ks dk nwljs ikS/ks ij gkfudkjd izHkko ds 

:i esa tkuk tkrk gS % 

 
1. The detrimental effect of one plant on 

other plant is known as :  

(A) ,aVhck;ksfVDl  (A) Antibiotics 

(B) QkbVkstkWbM~l  (B)  Phytozoides 

(C) ejklekbUl  (C)  Marasmines 

(D) ,fyyksiSFkh  (D)  Allelopathy 

2. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh [kjirokj fu;a=.k 

dh ;kfU=d fof/k ugha gS \ 

 
2. Which is not a mechanical method of 

weed control ? 

(A) gLr fujkbZ  (A) Hand weeding 

(B) gLr xqM+kbZ  (B)  Hand hoeing 

(C) [kjirokjuk’kh dk iz;ksx  (C)  Use of herbicide 

(D) ohMj dk iz;ksx  (D)  Use of weeder 

3. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d f}chti=h 

[kjirokj ugha gS \ 

 
3. Which one of the following is not a dicot 

weed ? 

(A) gtkjnkuk  (A) Hazardana 

(B) [kjcFkqvk  (B)  Kharbathua 

(C) cFkqvk  (C)  Bathua 

(D) eksFkk  (D)  Motha 
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4. Qly dh fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh voLFkk 

esa [kjirokj izfr;ksfxrk dh laHkkouk vf/kd 

gksrh gS \ 

 
4. Which of the following stages of a crop is 

more prone to weed competition ? 

(A) vadqj.k ls ikS/k voLFkk  (A) Germination to seedling stage 

(B) okuLifrd voLFkk  (B)  Vegetative stage 

(C) iztuu voLFkk  (C)  Reproductive stage 

(D) ifjiDork voLFkk  (D)  Maturity stage 

5. [kjirokj fu;a=.k dh dkSu&lh fof/k lcls 

izHkko’kkyh gS \ 

 
5. Which is the most effective method of 

weed control ? 

(A) tSfod fof/k  (A) Biological method 

(B) d`f”kr fof/k  (B)  Cultural method 

(C) jklk;fud fof/k  (C)  Chemical method 

(D) fujks/kkRed fof/k  (D)  Preventive method 

6. Vªkb,thUl T;knkrj iz;ksx fd;k tkrk gS % 
 

6. Triazines are mostly used in : 

(A) tkS esa  (A) Barley 

(B) xsgw¡ esa  (B)  Wheat 

(C) nygu esa  (C)  Pulses 

(D) eDdk esa  (D)  Maize 
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7. fuEufyf[kr ‘kkduk’kh esa ls dkSu&lk ,d 

p;ukRed ‘kkduk’kh gS \ 

 
7. Which one of the following herbicides is 

a selective herbicide ? 

(A) ,Vªkthu  (A) Atrazine 

(B) iSjkDokV  (B)  Paraquat 

(C) MkbZDokV  (C)  Diquat 

(D) XykbQkslsV  (D)  Glyphosate 

8. dkSu&lk fjysfVo [kjirokj dk mnkgj.k  

gS \ 

 
8. Which is the example of relative  

weed ? 

(A) tkS esa xsgw¡ dk mxuk  (A) Wheat in barley 

(B) xsgw¡ esa cFkqvk dk mxuk  (B)  Bathua in wheat 

(C) /kku esa eksFkk dk mxuk  (C)  Motha in rice 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

9. bEisjkVk flfyafMªdk fdl Qly ls lEcfU/kr  

gS \ 

 
9. Imperata cylindrica is associated with 

which crop ? 

(A) pqdUnj   (A) Sugarbeet 

(B) pk;   (B)  Tea 

(C) elwj  (C)  Lentil 

(D) cjlhe   (D)  Berseem 
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10. fo’o esa mRikfnr izFke ‘kkduk’kh gS % 
 

10. First herbicide produced in the world is : 

(A) 2] 4&Mh  (A) 2, 4-D 

(B) flekthu  (B)  Simazine 

(C) ,Vªkthu  (C)  Atrazine 

(D) csusoy&Mh  (D)  Banavel-D 

11. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk udyph [kjirokj 

gS \ 

 
11. Which of the following is mimicry 

weed ?  

(A) cFkqvk  (A) Bathua 

(B) nwc ?kkl  (B)  Doob grass 

(C) eksFkk  (C)  Motha 

(D) xsgw¡ dk ekek  (D)  Phalaris minor 

12. nek QSykus okyk [kjirokj gS % 
 

12. A weed that spreads Asthma is : 

(A) dksyksVªkWfil  (A) Colotropis 

(B) ikFksZfu;e  (B)  Parthenium 

(C) ukxQuh  (C)  Opuntia 

(D) lR;kuk’kh  (D)  Satyanashi 
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13. ikFksZfu;e fgLVsjksQksjl ¼dkaxzsl ?kkl½ 
------------------------

ds }kjk fu;fU=r fd;k tk ldrk gSA 

 
13. Parthenium hysterophorus (Congress 

grass) can be controlled by : 

(A) ØkblksesYyk Lihlht  (A) Chrysomella spp. 

(B) MsDVkbyksfi;l VksesUVksll  (B)  Dactylopius tomentosus 

(C) tkbxksxzkek ck;ksdksyksjkVk  (C)  Zygogramma biocolorata 

(D) U;wdsfVuk Lihlht  (D)  Neochetina spp. 

14. 2] 4&Mh [kjirokjuk’kh dk iz;ksx vf/kdrj 

fdu Qlyksa esa djrs gSa \ 

 
14. 2, 4-D herbicide mostly use in which 

crop ? 

(A) nyguh Qlyksa   (A) Pulses 

(B) vukt okyh Qlyksa   (B)  Cereals 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa   (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

15. [kjirokj dh ifjHkk”kk dk iz;ksx djus okyk 

izFke O;fDr dkSu gS \ 

 
15. Who is the first person to use the 

definition of weed ? 

(A) ukWeZu  (A) Norman 

(B) gsyeUV  (B)  Helmont 

(C) tsFkzks Vqy  (C)  Jethro tull 

(D) esUMy  (D)  Mendel 
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16. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ekbdksgfcZlkbM  

gS \ 

 
16. Which one of the following is a 

mycoherbicide ? 

(A) dksfyxks  (A) Collego 

(B) Mhokbu  (B)  Devine 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa  (C)  Both (A) and (B) 

(D) czkseklhy  (D)  Bromacil 

17. C;wVkDyksj [kjirokjuk’kh dk eq[;r% fdl 

Qly esa iz;ksx fd;k tkrk gS \ 

 
17. Butachlor weedicide is mainly used in 

which crop ? 

(A) /kku  (A) Rice 

(B) xsgw¡  (B)  Wheat 

(C) elwj  (C)  Lentil 

(D) puk  (D)  Chickpea 

18. ,d ‘kkduk’kh izHkko dh mifLFkfr dk fu/kkZj.k 

djus ds fy, tho dk mi;ksx djus okyh ,d 

ijh{k.k fof/k dgykrh gS % 

 
18. A testing method using organism to 

determine the presence of a herbicide 

effect is called : 

(A) tSoij[k  (A) Bioassy 

(B) ‘kkduk’kh fo’ys”k.k  (B)  Herbicide analysis 

(C) tSofu;U=.k  (C)  Biocontrol 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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19. va/kh tqrkbZ vkerkSj ij [kjirokjksa dks 

fu;fU=r djus ds fy, dh tkrh gS % 

 
19. Blind tillage is normally practised to 

control weeds in : 

(A) fc[kjko jksi.k Qly esa  (A) Scatter planting crop  

(B) v¡xwBh jksi.k Qly esa  (B)  Ring planting crop 

(C) iafDr jksi.k Qly esa  (C)  Row planting crop 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

20. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk [kjirokj dEiksLV 

cukus ds fy, mi;ksx fd;k tkrk gS \ 

 
20. Which of the following weeds is used for 

compost making ? 

(A) xsgw¡ dk ekek  (A) Phalaris minor 

(B) ysUVkuk  (B)  Lantana 

(C) tydqEHkh  (C)  Water hyacinth 

(D) cFkqvk  (D)  Bathua 

21. dkSu&lh Qly ,Vªkthu ds tSoij[k ds fy, 

lwpd ikS/kk gS \ 

 
21. Which crop is an indicator plant for the 

bioassay of Atrazine ?  

(A) xUuk  (A) Sugarcane 

(B) <Sapk  (B)  Sesbania 

(C) Tokj  (C)  Sorghum 

(D) lks;kchu  (D)  Soybean 
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22. XykbQkslsV fdl izdkj dk [kjirokjuk’kh  

gS \ 

 
22. Glyphosate is which type of herbicide ? 

(A) oj.kkRed LFkkukUrfjr  (A) Selective translocated 

(B) voj.kkRed laLi’khZ  (B)  Non-selective contact 

(C) voj.kkRed LFkkukUrfjr  (C)  Non-selective translocated 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

23. eksFkk fdl dqy ls lEcfU/kr gS \ 
 

23. Motha is related to which family ? 

(A) ;wQksfcZ,lh  (A) Euphorbiaceae 

(B) lkbizslh  (B)  Cyperaceae 

(C) dEiksftVh  (C)  Compositae 

(D) dkWuokYoqyslh  (D)  Convolvulaceae 

24. ^fgju[kqjh* [kjirokj dk oSKkfud uke gS % 
 

24. Scientific name of the ‘Hirankhuri’ weed 

is : 

(A) dkWuokyoqyl vkosZfUll  (A) Convolvulus arvensis 

(B) ,ohuk QkVqvk  (B)  Avena fatua 

(C) lkbizl jksVuMl  (C)  Cyperus rotundus 

(D) ojuksfu;k lkbusjk  (D)  Vernonia cinera 
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25. fdl izdkj dk ‘kkduk’kh lHkh ikS/kksa dks ekj 

nsrk gS \ 

 
25. Which type of herbicide kills all the  

plants ? 

(A) oj.kkRed  (A) Selective 

(B) voj.kkRed  (B)  Non-selective 

(C) (A) ,oa (B) nksuksa  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

26. Qsysfjl ekbuj dk ijh{k.k Hkkj gS % 
 

26. Test weight of Phalaris minor is :  

(A) 2 xzke  (A) 2 gm 

(B) 10 xzke  (B)  10 gm 

(C) 15 xzke  (C)  15 gm 

(D) 20 xzke  (D)  20 gm 

27. ^bafM;u tuZy vkWQ ohM lkbal* fdlds }kjk 

izdkf’kr fd;k tkrk gS \ 

 
27. ‘Indian Journal of Weed Science’ is 

published by : 

(A) bafM;u lkslkbVh vkWQ ohM lkbal  (A) Indian Society of Weed Science 

(B) ohM VsDyuksykWth  (B)  Weed Technology 

(C) VªkWfidy ohM fjlpZ  (C)  Tropical Weed Research 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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28. vfu”Vdkjh [kjirokj gSa % 
 

28. Noxious weeds are : 

(A) vokaNuh;  (A) Undesirable 

(B) d”Vizn  (B)  Troublesome 

(C) fu;fU=r djuk eqf’dy  (C)  Difficult to control 

(D) mi;qZDRk lHkh  (D)  All of the above 

29. C;wVkDyksj ‘kkduk’kh lEcfU/kr gS % 
 

29. Butachlor herbicide belongs to : 

(A) ;wfj;k ls  (A) Urea 

(B) ,ekbM ls  (B)  Amide 

(C) ;wjsflYl ls  (C)  Uracils 

(D) QhukWYl ls  (D)  Phenols 

30. 2] 4&Mh dks 1945 ds nkSjku ;w- ,l- ,-  

esa fdlds }kjk fodflr fd;k x;k  

Fkk \ 

 
30. 2, 4-D was developed during 1945 in  

U. S. A. by : 

(A) ih- MCY;w- ftEejeSu  (A) P. W. Zimmerman 

(B) ,- bZ- fgpdkWd  (B)  A. E. Hitchkock 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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31. vkerkSj ij xsgw¡ esa mHkjus ds ckn iz;ksx gksus 

okyk ‘kkduk’kh gS % 

 
31. Commonly used post-emergence 

herbicide in wheat is : 

(A) 2] 4&Mh  (A) 2, 4-D 

(B) flekthu  (B)  Simazine 

(C) ,Vªkthu  (C)  Atrazine 

(D) 2] 4&Mhch  (D)  2, 4-DB 

32. dkSu&lk cqokbZ ds iwoZ iz;ksx gksus okyk 

‘kkduk’kh gS \ 

 
32. Which is the pre-plant applied herbicide ?  

(A) MkbZDokV  (A) Diquat 

(B) ¶ywDyksjkfyu  (B)  Fluchloralin 

(C) ,ykDyksj  (C)  Alachlor 

(D) (B) vkSj (C) nksuksa   (D)  Both (B) and (C) 

33. Hkkjr esa ‘kkduk’kh fuEufyf[kr esa ls fdl 

vf/kfu;e ds rgr iathd`r gSa \ 

 
33. In India herbicides are registered under 

which of the following Acts ? 

(A) ‘kkduk’kh iathdj.k vf/kfu;e  (A) Herbicide Registration Act 

(B) dhVuk’kd vf/kfu;e] 1968  (B)  Insecticide Act, 1968 

(C) i;kZoj.k uhfr] 2005  (C)  Environment Policy, 2005 

(D) Hkkjrh; d`f”k jlk;u iathdj.k 

vf/kfu;e 

 (D)  Indian Agrochemicals Registration 

Act 
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34. ;wjksfi;u ohM fjlpZ lkslkbVh dh vkf/kdkfjd 

lgdehZ dh leh{kk dh xbZ tuZy gS % 

 
34. The official peer-reviewed Journal of the 

European Weed Research Society is : 

(A) tuZy vkWQ ØkWi ,.M ohM  (A) Journal of Crop and Weed 

(B) ohM fjlpZ  (B)  Weed Research 

(C) ohM lkbal  (C)  Weed Science 

(D) ohM ck;ksykWth ,.M eSustesUV  (D)  Weed Biology and Management 

35. xsgw¡ ds [ksr esa xsgw¡ dk ekek ds fu;U=.k gsrq 

fuEukafdr esa ls dkSu&lk vf/kd mi;qDr gS \  

 
35. Which of the following is more suitable 

for control of Phalaris minor in wheat 

field ? 

(A) vkblksizksV~;wjkWu  (A) Isoproturon 

(B) isUMhfeFksyhu  (B)  Pendimethalin 

(C) lYQks&lY¶;wjkWu  (C)  Sulpho-sulphuron 

(D) esFkkcsUtkFkk;kT;wjkWu  (D)  Methabenzathiazuron 

36. lQy [kjirokj izca/ku 
------------------------ 

ij vk/kkfjr 

gSA 

 
36. Successful weed management is based 

on : 

(A) [kjirokj tho foKku ij Kku  (A) Knowledge on weed biology 

(B) [kjirokj leL;k dh izd`fr ij losZ{k.k  (B)  Survey on the nature of weed 

problem 

(C) Qwy vkus ls igys [kjirokj fudkyuk  (C)  Removal of weeds before flowering  

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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37. ^,fyyksiSFkh* ‘kCn fdlds }kjk fn;k x;k Fkk \ 
 

37. The term ‘Allelopathy’ was given by  

whom ? 

(A) t;iky  (A) Jaypal 

(B) eksfy’k  (B)  Molisch 

(C) Mh dUMksy  (C)  de Condolle 

(D) MseksØkbVl  (D)  Democritus 

38. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk voj.kkRed 

‘kkduk’kh gS \ 

 
38. Which one of the following is a non-

selective herbicide ? 

(A) iSjkDokV  (A) Paraquat 

(B) ,ykDyksj  (B)  Alachlor 

(C) C;wVkDyksj  (C)  Butachlor 

(D) ,Vªkthu  (D)  Atrazine 

39. bafM;u lkslkbVh vkWQ ohM lkabl ds laLFkkid 

lfpo dkSu Fks \ 

 
39. Who was the founder Secretary of Indian 

Society of Weed Science ? 

(A) MkW- ,e- ds- ewykuh  (A) Dr. M. K. Moolani 

(B) MkW- vkj- ds- efyd  (B)  Dr. R. K. Malik 

(C) MkW- oh- ,e- Hkku  (C)  Dr. V. M. Bhan 

(D) MkW- vkj- ,l- ijksnk  (D)  Dr. R. S. Paroda 
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40. 12 gsDVs;j eDdk dh Qly esa fNM+dko djus 

ds fy, vykDyksj 50% bZlh dh ek=k fdruh 

gS ¼tc laLrqr ek=k 1.5 kg lfØ; inkFkZ izfr 

gsDVs;j gS½ \ 

 
40. What is the amount of alachlor 50% EC 

for spraying 12 ha. maize crop (when 

recommended dose is 1.5 kg a.i/ha) ? 

(A) 18 fdxzk-  (A) 18 kg 

(B) 54 fdxzk-  (B)  54 kg 

(C) 36 fdxzk-  (C)  36 kg 

(D) 12 fdxzk-  (D)  12 kg 

41. lR;kuk’kh gS ,d % 
 

41. Argemone mexicana is a/an : 

(A) ykpkj [kjirokj  (A) Obligate weed 

(B) ,sfPNd [kjirokj  (B)  Facultative weed 

(C) (A) vkSj (B) nksuksa  (C)  Both (A) and (B) 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 

42. tydqEHkh dk tUeLFkku gS %  42. Water hyacinth is a native of : 

(A) vkWLVªsfy;k  (A) Australia 

(B) czkthy  (B)  Brazil 

(C) Hkkjr  (C)  India 

(D) phu  (D)  China 
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43. ,dhd`r [kjirokj fu;U=.k dk eryc gS % 

 
43. Integrated weed control means : 

(A) ;kfU=d fof/k  (A) Mechanical control 

(B) jklk;fud fof/k  (B)  Chemical control 

(C) tSfod fof/k  (C)  Biological control 

(D) ,d ls vf/kd fof/k;ksa dk mi;ksx  

djds [kjirokj dks fu;af=r djuk 

 (D)  Control weeds by using more than 

one method 

44. 2] 4&Mh xsgw¡ ds fy, izHkkoh gksrk gS tc bls 

iz;qDr fd;k tkrk gS % 

 
44. 2] 4-D is effective to wheat when it is 

applied at : 

(A) cqokbZ ds 15 fnu ckn  (A) 15 DAS 

(B) cqokbZ ds 20&25 fnu ckn  (B)  20-25 DAS 

(C) cqokbZ ds 25&30 fnu ckn  (C)  25–30 DAS 

(D) cqokbZ ds 45&50 fnu ckn  (D)  45–50 DAS 

45. [kjirokj ds lEidZ Hkkx dks ekjus okys 

‘kkduk’kh ds :i esa tkuk tkrk gS % 

 
45. The herbicide that kills the contact part of 

weed is known as : 

(A) VªkalyksdsVsM Vkbi  (A) Translocated type 

(B) p;ukRed Vkbi  (B)  Selective type 

(C) laidZuk’kh Vkbi  (C)  Contact type 

(D) xSj&p;ukRed Vkbi  (D)  Non-selective type 
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46. fuEufyf[kr esa ls ^[kjirokj foKku* ds firk 

dkSu gSa \ 

 
46. Who is the father of ‘Weed Science’ ? 

(A) vks- ih- xqIrk  (A) O. P. Gupta 

(B) tsFkjks Vqy  (B)  Jethro Tull 

(C) vjLrw  (C)  Aristotle 

(D) fiVjks Ms fØlsUth  (D)  Pietro de Cerscenzi 

47. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d oj.kkRed 

[kjirokjuk’kh ugha gS \ 

 
47. Which one of the following is not a 

selective herbicide ? 

(A) ,ykDyksj  (A) Alachlor 

(B) C;wVkDyksj  (B)  Butachlor 

(C) iSjkdkV  (C)  Paraquat 

(D) ,Vªkthu  (D)  Atrazine 

48. LVsy lhM csM rduhd [kjirokj fu;U=.k dh 

fdl fof/k ds vUrxZr vkrh gS \ 

 
48. Stale seed bed technique of weed control  

comes under which method ? 

(A) d`f”kr fof/k  (A) Cultural method 

(B) ;kfU=d fof/k  (B)  Mechanical method 

(C) jklk;fud fof/k  (C)  Chemical method 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha  (D)  None of the above 
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49. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk [kjirokj fu;a=.k 

dk fl)kUr ugha gS \ 

 
49. Which of the following is not a principle 

of weed control ? 

(A) jksdFkke  (A) Prevention 

(B) fu;U=.k  (B)  Control 

(C) mUewyu  (C)  Eradication 

(D) gkFk ls fujkbZ  (D)  Hand weeding 

50. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk tksM+k lgh lqesfyr 

ugha gS \ 

 
50. Which one of the following pairs is not 

correctly matched ? 

(A) QhukWDlh ,flM  2] 4] 5&Vh  (A) Phenoxy Acid — 2, 4, 5 -T 

(B) ;wfj;k  vkblksizksV~;wjkWu  (B)  Urea — Isoproturon 

(C) ,flVkekbM  C;wVkDyksj  (C)  Acetamide — Butachlor 

(D) Vªkb,thUl  fMukslsc  (D)  Triazines — Dinoseb 

51. fjysfVo [kjirokj gksrs gSa % 
 

51. Relative weeds are : 

(A) ,d gh Qly ds [ksr esa vU; fdLe ds 

ikS/ks 

 (A) Plants of same crop but other 

variety in the field 

(B) Qly ds [ksr esa vU; Qly ds ikS/ks  (B)  Plants of other crop in the crop 

field 

(C) Qly ds [ksr esa ekSleh [kjirokj  (C)  Seasonal weeds in the crop field 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 
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52. phuksiksfM;e ,yce fdl _rq dk [kjirokj 

gS \ 

 
52. Chenopodium album is a weed of : 

(A) [kjhQ _rq  (A) Kharif season 

(B) jch _rq  (B)  Rabi season 

(C) tk;n _rq  (C)  Zaid season 

(D) (A) vkSj (B) nksuksa  (D)  Both (A) and (B) 

53. eDdk esa lkekU;r% iz;ksx fd;k tkus okyk 

[kjirokjuk’kh gS % 

 
53. Most common herbicide used in Maize 

is : 

(A) ,Vªkthu  (A) Atrazine 

(B) ,YkkDyksj  (B)  Alachlor 

(C) flekthu  (C)  Simazine 

(D) esVªhcqftu  (D)  Metribuzin 

54. ¶ywDyksjkfyu dk vU; uke gS % 
 

54. The other name of Fluchloralin is : 

(A) yklks  (A) Lasso 

(B) cklkfyu  (B)  Basalin 

(C) epsVh  (C)  Machete 

(D) lSVuZ  (D)  Saturn 

55. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls ,d [kjirokj dk 

tUeLFkku Hkkjr ugha gS \ 

 
55. Which of the following weeds is not a  

native of India ? 

(A) ysUVkuk dSejk  (A) Lantana camera 

(B) cFkqvk  (B)  Chenopodium album 

(C) taxyh csj  (C)  Zizyphus spp. 

(D) taxyh tbZ  (D)  Avena fatua 
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56. [kjirokj foKku vuqla/kku funs’kky; fLFkr  

gS % 

 
56. Directorate of Weed Science Research is 

located at :  

(A) tcyiqj esa  (A) Jabalpur 

(B) Hkksiky eas  (B)  Bhopal 

(C) fnYyh eas  (C)  Delhi 

(D) djuky eas  (D)  Karnal 

57. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d [kjirokj ,oa 

Qly dk tksM+k lgh lqesfyr ugha gS \ 

 
57. Which one of the following pairs of 

weeds and crops is not correctly  

matched ? 

(A) fLVªxk — Tokj  (A) Striga — Sorghum 

(B) dLdqVk — ywluZ  (B)  Cuscuta — Lucerne 

(C) VkbQk — xUuk  (C)  Typha — Sugarcane 

(D) vksjkscSadh — rEckdw  (D)  Orobanche — Tobacco 

58. /kku ds [ksr esa izk;% ik;k tkus okyk okf”kZd 

[kjirokj gS % 

 
58. An annual weed commonly found in rice 

field is : 

(A) ,ukxSfyl vkosZfUll  (A) Anagallis arvensis 

(B) bdkbuksDyksok ØlxSyh  (B)  Echinochloa crusgalli 

(C) ,esjsUFkl Likbuksll  (C)  Amaranthus spinosus 

(D) Qsysfjl ekbuj  (D)  Phalaris minor 
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59. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk pkSM+h iŸkh okyk 

[kjirokj gS \ 

 
59. Which of the following is a broad leaved 

weed ? 

(A) eksFkk  (A) Motha 

(B) cFkqvk  (B)  Bathua 

(C) nwc ?kkl  (C)  Doob grass 

(D) mi;qZDr lHkh  (D)  All of the above 

60. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d [kjhQ _rq dk 

[kjirokj ugha gS \ 

 
60. Which one of the following is not a 

Kharif season weed ? 

(A) phuksiksfM;e ,yce  (A) Chenopodium album 

(B) ,esjsUFkl fofjfMl  (B)  Amaranthus viridis 

(C) bdkbuksDyksok dksyksue  (C)  Echinochloa colonum 

(D) dkWehfyyk csaxkysafll  (D)  Commelilla bengalensis 
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(Only for Rough Work) 



  

   

4. Four alternative answers are mentioned for 
each question as—A, B, C & D in the booklet. 
The candidate has to choose the most 
correct/appropriate answer and mark the 
same in the OMR Answer-Sheet as per the 
direction : 

 4. iz’u&iqfLrdk esa izR;sd iz’u ds pkj lEHkkfor mŸkj  

A, B, C ,oa D gSaA ijh{kkFkhZ dks mu pkjksa fodYiksa esa ls 

,d lcls lgh vFkok lcls mi;qDr mŸkj Nk¡Vuk gSA 

mŸkj dks OMR vkUlj&’khV esa lEcfU/kr iz’u la[;k esa 

fuEu izdkj Hkjuk gS % 

Example :  mnkgj.k % 

Question :  iz’u % 

Q. 1  iz’u 1 

Q. 2  iz’u 2 

Q. 3  iz’u 3 

Illegible answers with cutting and  

over-writing or half filled circle will be 

cancelled. 

 viBuh; mŸkj ;k ,sls mŸkj ftUgsa dkVk ;k cnyk x;k 

gS  ;k xksys esa vk/kk Hkjdj fn;k x;k  mUgsa fujLr dj 

fn;k tk,xkA 

5. Each question carries equal marks. Marks 
will be awarded according to the number of 
correct answers you have. 

 5.  izR;sd iz’u ds vad leku gSaA vkids ftrus mŸkj 

lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA 

6. All answers are to be given on OMR Answer 
sheet only. Answers given anywhere other 
than the place specified in the answer sheet 
will not be considered valid. 

 6. lHkh mŸkj dsoy vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR 

Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA mŸkj&i=d esa 

fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k 

mŸkj ekU; ugha gksxkA 

7. Before writing anything on the OMR Answer 
Sheet, all the instructions given in it should 
be read carefully.  

 7. vks- ,e- vkj- mŸkj&i=d (OMR Answer Sheet) ij 

dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kksa dks 

lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA 

8. After the completion of the examination 
candidates should leave the examination hall 
only after providing their OMR Answer 
Sheet to the invigilator. Candidate can carry 
their Question Booklet. 

 8. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks 

viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus ds ckn 

gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ vius lkFk 

iz’u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA 

9. There will be no negative marking.  9. fuxsfVo ekfd±x ugha gSA 

10. Rough work, if any, should be done on the 
blank pages provided for the purpose in the 
booklet. 

 10. dksbZ Hkh jQ dk;Z  iz’u&iqfLrdk ds vUr esa  jQ&dk;Z 

ds fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A 

11. To bring and use of log-book, calculator, 
pager and cellular phone in examination hall 
is prohibited. 

 11. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSydqysVj] istj rFkk lsY;qyj 

Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA  

12. In case of any difference found in English 
and Hindi version of the question, the 
English version of the question will be held 
authentic. 

 12. iz’u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus dh 

n’kk esa iz’u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU; gksxkA 

Impt. : On opening the question booklet, first 
check that all the pages of the question 
booklet are printed properly. If there is ny 
discrepancy in the question Booklet, then 
after showing it to the invigilator, get 
another question Booklet of the same series. 

 
egRoiw.kZ % iz’uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj ns[k ysa 

fd iz’u&iqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkk¡fr Nis gq, gSaA 

;fn iz’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{kfujh{kd dks 

fn[kkdj mlh fljht dh nwljh iz’u&iqfLrdk izkIr  

dj ysaaA 
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